

Hravě bezkatastrofálně letňo- zimňo dvojpololetní občasník



Ročník : MMXXII

Ostrov Orlice 20. 8. 2022

Číslo : Třicetčtyry letňí

První třicetiletí Her bez katastro aneb 1992 - 2022

Moji milí lidičkové!

Jelikož jsem úspěšně prošla konkurzním řízením a dala nafrak svým konkurentům v generálním štábu i leckde jinde, je dnešní úvodník celý, celičkový můj! Dovolím si trochu se ohlédnout a vyhlédnout, když už se nabízí taková příležitost.

Ohlédnutí první - 1. HBK v létě roku 1992 byly dílem party nadšenců z Petrovic a Kunčic, kteří pro nás celý podnik vymysleli (částečně dle vzoru televizních Her bez hranic, částečně dle zde již dávno předtím pořádaných „hajtrolympiád“). Měli v hlavě myšlenku, kterou se podařilo zhmotnit - umožnit sprátení obcí, měst a lidiček, kteří se i v uspěchané době dokáží zastavit, zapomenout na všední ruch a shon, dokáží si dělat legraci sami ze sebe, zkrátka hrát si jako malí. S potěšením konstatuji, že takoví lidé existují i dnes a není nás málo!

Ohlédnutí druhé - 1. HBK v létě roku 1992 jsem prožila v roli fanky družstva Dolní Dobrouče (vymknutý kotník mi znemožnil absolvovat na vlastní kůži nástrahy všech vpravdě děsivých disciplín), na Silvestra téhož roku jsem již byla poctěna funkcí zapisovatelky (Tomáš, rozuměno Generální ředitel, zjistil, že to umím napsat i spočítat) a od té doby jsem v tom až po uši, pak i po štáb. S potěšením konstatuji, že s potěšením! I po třiceti letech jsme my, staroharcující HáBéKáři stále mladí, pružní, hezcí, výkonní a organizačně i konzumačně zdatní!

Do třetice vyhlédnutí - HBK budou znát dnes v podvečer svého 59. vítěze. Přála bych mu, po vzoru her olympijských, aby si svým vítězstvím získal respekt ve všech oblastech života - přinejmenším velkolepé uvítání v jeho městě či obci, slavnostní hostina s doživotním stravováním zdarma v jím zvolené hospůdce, osvobození od všech daní a právo nechat si postavit sochu! A kdyby to snad nedopadlo, věřte, že můj respekt máte všichni bez ohledu na vaše dnešní umístění. Bojujte i nadále s úsměvem stejně jako v těch uplynulých třiceti letech !

Vaše generální prezidentka Zdena

Slovo duchovního otce

Vážení a milí, přátelé, kamarádi, no zkrátka vy všichni, kterým magická tři písmena HBK učarovala. Dovolte mi, abych i já využil volného místa a podělil se s Vámi i o mé bezprostřední pocity u příležitosti našeho kulatého výročí. Už jen s velkým úsilím si vybavuji první organizační schůzku, která se odehrála v obývacím pokoji našeho domu na Kunčicích, před dnes již dlouhými třiceti lety. Po rozhodnutí něco definitivně podniknout se zde začalo dohadovat jak vůbec oslovit jednotlivé obce, jakou formu zvolit a kde hlavně uspořádat první ročník (tehdy se ještě uvažovalo o jedněch hrách ročně, myšlenka využít i zimňý období přišla později). Z toho že dnes tady můžete být, logicky vyplývá, že všechna jednání a přípravy nakonec dopadly úspěšně a tento náš projekt se vydal na svoji nádhernou cestu mezi města a obce Pardubického kraje (samozřejmě že nesmíme zapomenout na naše kamarády i mimo tento region, to by nám sedlčanští, pražští, plzeňští, ostravští, a ostatní nemuseli odpustit). Je pravda, že jsem byl vždy optimista, ale kdyby mi tenkrát někdo řekl, že se budeme mít možnost i dnes sejít v takovémto hojném počtu, byl bych k této myšlence mírně (opravdu jen mírně) skeptický. A vidíte, nakonec vy sami jste za uplynulých třicet let přispěli a stále přispíváte rukou společnou a nepostradatelnou k tomu, že naše energie vydaná na úplném počátku nepřišla vniveč a že naše teď již společné snažení má nějaký konkrétní smysl. A za to Vám všem patří velký dík.

Váš generální ředitel Tomáš

Vítejte v Letohradě



Předchůdcem města, které se až do roku 1950 jmenovalo Kyšperk, byl hrad Geiersberg (Supí hora), který stával na návrší zvaném Hradisko. První zmínku o jeho existenci nalézáme v roce 1308 ve Zbraslavské kronice. Hrad byl založen patrně pánem ze Žampachu již ve 13. století. Nejstarším známým držitelem byl loupeživý rytíř Jeniš z Kyšperka. Poslední zmínka o hradu je z roku 1419. Městečko samé se poprvé připomíná v roce 1513, je ale pravděpodobné, že vzniklo jako podhradí již dříve. V průběhu 15. století hrad zpustl a postupně zanikl.

Na konci 16. století mělo městečko pivovar se sladovnou a kvasírnou, kde se vařilo pivo pro celé žampašské panství. Ve městě byl samozřejmě i šenk. Město obdrželo i právo útrpné a hrdelní. V roce 1615 se poprvé v Kyšperku připomíná škola. Rychlý rozvoj město zaznamenává v 17. století, kdy byl majitelem panství rod Vitanovských z Vlčovic. Hrabě Hynek Jetřich Vitanovský zprostil město za peněžitou náhradu roboty, založil špitál. Také ve městě založil šest cechů a nechal přestavět původní renesanční tvrz z roku 1554 na raně barokní zámek (1680-1685). V jeho těsné blízkosti postavil barokní zámeckou kapli, která se v roce 1726 stala farním kostelem. Bohatá štuková figurální výzdoba klenby lodí a presbytáře je dílem italského mistra G. Maderny. V době morové epidemie roku 1713 se nákaza městu vyhnula a zbožní měšťané spolu s vrchností postavili na důkaz vděčnosti "morový sloup". Ten byl slavnostně vysvěcen roku 1724 a je dílem sochaře Antonína Appellera z Litomyšle. Barokní kaple sv. Jana Nepomuckého s ambity byla postavena za vlády hraběte Jana Václava Bredy ze Špandavy, na pětiúhelníkovém půdorysu. Uvnitř stojí pětiboký barokní oltář s legendou o sv. Janu Nepomuckém. Za zámek se rozprostírá přírodně krajinářský park, založený v letech 1820-1830 hrabětem Marcolinim-Ferettim, který se na kyšperské panství přičlenil v roce 1795. Později byl zámecký park upraven v romantickém stylu, s empírovou kašnou, pavilonem a umělou jeskyní (grottou).

Roku 1824 zničil rozsáhlý požár téměř všechny domy na náměstí a v nynější Komenského (dříve Lukavské) ulici, celkem 76 popisných čísel. Nové domy pak už byly postaveny z opuky.

V první polovině 19. století se v Kyšperku rozmohla domácí výroba fosforových sirek. Zaměstnání "sirkař" je tu doloženo o tři roky dříve, než začala výroba sirek v Sušici. Proto se Kyšperku říkalo "sirkový" a výrobou sirek se tu živilo několik set lidí. Práce při výrobě fosforových sirek byla zdraví velice škodlivá, proto ji vláda zakázala. Počátkem 20. století tak postupně zanikaly jednotlivé výrobny. Reineltova továrna na sirky na Kunčicích se sice přizpůsobila novým předpisům a přešla na bezpečné švédské zápalky, ale i tam tvrdá konkurence vedla k ukončení výroby.

Roku 1866 se začala stavět železniční trať z tehdejšího Mittelwalde, nynějšího polského Miedzylesie, přes Kyšperk do Ústí nad Orlicí. Zároveň bylo rozhodnuto o stavbě tratě z Chlumce nad Cidlinou přes Hradec Králové do Kyšperka. Její provoz byl zahájen v roce 1874. Kyšperk tak získal velké nádraží s výtopnou a mnoho pracovních příležitostí. V roce 1893 byla postavena mechanická tkalcovna Louis-Weis na Orlici, po znárodnění Hedva, nyní Dietfurt. Díky prozíravému převedení na zpracování hedvábí místo bavlny za světové hospodářské krize nebyla tak těžce postižena, jako textilky v jiných městech. V roce 1901 zahájila provoz přímo v Kyšperku Fischlova tkalcovna Fischl-Engel, po znárodnění Orban, později Perla. Také ta přežila krizi lehčeji než jiné textilky v okolí, protože mladý Fischl během své praxe v USA navázal užitečné kontakty a známosti a díky nim se podařilo zajistit objednávky i v této těžké době.

První světová válka násilně přerušila hospodářský a kulturní rozvoj města. Po válce začal stavební ruch. Postupně přibyla řada nových ulic i čtvrtí. Ve městě bylo zavedeno elektrické osvětlení, dláždily se ulice, byl vybudován moderní vodovod, využívající pramene pod skálou v Ústecké ulici, odkud byla voda vytlačována čerpadlem do vodojemu na Kopečku. K nové obecné škole byla roku 1904 přistavěna škola měšťanská s prostornou tělocvičnou a v roce 1932 přibyla moderní novostavba živnostenské pokračovací školy, nynější střední průmyslové školy. Obětavostí občanů a divadelního spolku Kolár byla vybudována divadelní budova "Dvorana". Světová hospodářská krize postihla Kyšperk o něco méně než ostatní města, přesto mnozí museli okusit hořkost nezaměstnanosti a bídy. A sotva začala krize třicátých let pomalu ustupovat, přišla okupace a druhá světová válka.

Po válce začal nový hospodářský rozmach Kyšperka, od roku 1950 již Letohradu. Toho roku se k městu připojily okolní obce Orlice, Kunčice a Rotnek, přejmenovaný na Červenou. V té době bylo nepřijatelné, aby město neslo název německého původu, proto muselo dojít k přejmenování Kyšperka. Z úřední moci bylo městu uděleno jméno Orličné. To se ale setkalo s nevolí občanů, proto se hledal název nový. Padlo několik návrhů, mezi nimi i Stalinov nebo Okurky (podle počátečních písmen obcí - Orlice, Kunčice, Rotnek, Kyšperk). Název Letohrad prosadil tehdejší kronikář František Skála jako spojení začátků slov "letovisko" a "hradisko".

Nad Novým dvorem vyrostla postupně po válce největší továrna regionu - OEZ (Orlické závody, dříve MEZ), vyrábějící pojistky a jistící přístroje. Starší závody se postupně modernizovaly a rozšiřovaly.

Kulturnímu vyžití slouží od roku 1969 Dům kultury. Podnik OEZ se také zasloužil o výstavbu fotbalového stadionu. V roce 1981 byla otevřena nová základní škola s tělocvičnou a školní jídelnou. Průmyslová škola byla rozšířena a roku 1984 byl přistaven internát. Škola má i velkou jídelnu a tělocvičnu. Moderní přístavba rozšířila i základní školu v Komenského ulici. K sportovnímu vyžití bylo vybudováno koupaliště, tělocvična z bývalé "Dvorany" a zrekonstruována "Orlovna" na Orlici. Přibýly areály zdraví Na Sádkách, na Orlici, Kunčicích a areál biatlonistů v Šedivském lomu.

Po "sametové revoluci", kdy se zabavené majetky vrátily původním vlastníkům, rozkvetlo náměstí do krásy. Barokní měšťanské domy byly opraveny a dostaly novou fasádu. Přibýlo i množství soukromých obchodů, živností, restaurací, byly zprivatizovány zdejší podniky, v některých z nich se uplatnil i zahraniční kapitál.

S historií města jsou spjaté významné osobnosti - malíři Alfons Mucha, Hynek a Jan Umlaufové, děkan Antonín Buchtel, národní buditel F. V. Hek, spisovatel Petr Jilemnický. Narodil se zde právník a diplomat Josef Korbel, otec bývalé ministryně zahraničí USA, Madeleine Albrightové. **Jménem organizátorů vám přejeme krásné a nezapomenutelné zážitky v Letohradě.**

Ptejte se GR + GP + GR + GO = GŠ



Pane generální rozhodčí :

Dáte se podplatit, abychom vyhráli ?

V tržní době chaotického kapitalismu lze vámi navrženou metodou při diskrétním přesunu dostatečného objemu oběživa vhodně ambalážovaného v elegantních kufříčích nenápadně diplomatické barvy, účinně a spolehlivě dosáhnout i například toho, abyste nevyhráli :-). Jsou ovšem někteří škarohlídi tvrdící, že to by se nemělo, že to není morální a že to údajně je postihováno přidělením státní poukázky na pobyt v betonových lázních s bezpečnostními prvky v oknech.

Jako nestor generálního štábu, veden snahou zabránit jakémukoliv podezření z manipulace s výsledky, jsem několikrát navrhoval, aby se výsledné pořadí losovalo (za přítomnosti státní notářky, pochopitelně) okamžitě po uzavěrci přihlášek. V den konání HBK by se při zahajovacím nástupu okamžitě vyhlásili vítězové, no a místo trapného vymyšlení disciplín a bláznivého soutěžení by se mohlo bez průtahů slavit. Neuspěl jsem; to mne přirozeně vede k utkvělé domněnce, že cestičky jsou, leč míjejí mne pravidelně a trvale. No jó, ale kdo to potom zařizuje ?

Paní generální prezidentko :

Jak to můžeš s těma chlapama v Generálním štábu vydržet?

Protože mě to vydržovat baví! Myslím, že jsem geneticky vybavená vydržováním již od přírody, stejně jako mnoho dalších žen. Ale hlavně - ti „mí“ chlapi jsou schopní. Dokonce všehoschopní! A když mají své dny, tak se se mnou o ten fernet i rozdělí. A když mám své dny já - ještě ani jednou mě nevypustili...!

A nezmáhá tě spolupráce s takovými alkoholiky?

Právě naopak, naše jednání jsou vždy ducha i smyslů plná. Tak například jsme nedávno přišli po složitém bádání na velmi zajímavou věc. Víte, že když ve slově LÁSKA změníte čtyři písmena a jedno vynecháte dostanete PIVO? A navíc, když ve slově LÁSKA změníte pět písmen a jedno písmeno přidáte dostanete FERNET? No řekněte - to už přece nemůže být náhoda...!!!

Co se do tebe vejde?

Schválně, hádejte! Určitě neuhodnete, ale je to rozhodně míň!



Pane generální řediteli :

Jak se lze stát GR nebo GR nebo GP nebo GO?

Současné funkce již nelze znovu získat, neblázněte. To by byl v GŠ pěkný zmatek, kdyby to každý rok řídil někdo jiný. Ledaže byste si vymysleli nějakou novou funkci. Nejprve je samozřejmě potřeba k tomu mít všechny potřebné i psychické předpoklady. Po splnění této podmínky je potřeba zaslat okolokovanou žádost na Generální sekretariát HBK, ale nepočítejte, že zadarmo se vaší žádostí bude někdo zabývat. No nebude lepší zůstat obyčejným soutěžícím ???

Kdy a kde budou 123. HBK ?

První část otázky je naprosto jasná, přeci v létě roku 2054. To neumíte herdek počítat nebo zkoušíte matematické schopnosti generálního ředitele? Druhá část otázky již závisí na skutečnosti, kdo vyhraje 121. HBK v roce 2053. Pokud by si však tazatel chtěl tyto hry předplatit, nebudeme se v generálním štábu této aktivitě bránit a za „drobný obnos“ popřemýšlíme jak předplatné zinkasovat již nyní.



Pane generální ombudsmane :

Proč tolik chlastáš ?

To, že jsem neustále vidět se sklenkou alkoholu v ruce je způsobeno tím, že občerstvují zbylé členy generálního štábu, kteří jsou zaneprázdnění plněním svých povinností.

Jak je možné, že vyhrávají a jsou v popředí stále stejná družstva?

Je to způsobeno dlouholetou praxí úspěšných družstev. Jen se zpětně podívejte na výsledky a zjistíte, že favorité trénují celoročně i na jiných kláních, než na HBK. Jsou to sehrané týmy, které pak nepřekvapí žádná zákeřná disciplína. Za trénink se považuje i kvalitní příprava v restauračních zařízeních v domácích obcích. V neposlední řadě, řada těchto družstev není vůbec skoupá a na generálním štábu prostě nešetří.

A proto, dáte se podplatit abychom vyhráli ?

A teď mi upřímně řekněte co Vám má člověk, navíc v mé, poměrně hodně důležité funkci odpovědět? Víte co? Běžte do Prčic.....a nebo radši jděte, to budete mít víc času...





Galerie Elity Her

Naše rubrika Galerie Elity Her má za úkol úplně to samé co její o poznání známější televizní sestřička. Na této stránce se tedy setkáváte s tím nejlepším co se kdy v našich hrách vyskytlo. Dnes se společně ohlédneme za uplynulými dvaceti lety našeho společného dovádění a proto statistika sice nuda je, má však cenné údaje.

23. 8. 1992 – 20. 8. 2022

1.HBK - 23. 8. 1992 - Ostrov Orlice
12 družstev, 6 disciplín, Starostové
3.HBK - 21. 8. 1993 - Horní Čermná
9 družstev, 6 disciplín, Petrovice
5.HBK - 20. 8. 1994 - Ostrov Orlice
12 družstev, 6 disciplín, Dolní Dobrouč
7.HBK - 19. 8. 1995 - Dolní Dobrouč
20 družstev, 7 disciplín, Jarošov
9.HBK - 10. 8. 1996 - Jarošov
18 družstev, 8 disciplín, Klášterec n. O.
11.HBK - 9. 8. 1997 - Klášterec n. O.
23 družstev, 8 disciplín, České Petrovice
13.HBK - 15. 8. 1998 - České Petrovice
24 družstev, 7 disciplín, Jarošov
15.HBK - 14. 8. 1999 - Jarošov
28 družstev, 7 disciplín, Klášterec n. O.
17.HBK - 12. 8. 2000 - Klášterec n. O.
27 družstev, 8 disciplín, Dolní Dobrouč
19.HBK - 14. 7. 2001 - Dolní Dobrouč
29 družstev, 9 disciplín, Ústí nad Orlicí
21.HBK - 10. 8. 2002 - Ústí nad Orlicí
30 družstev, 8 disciplín, Sloupnice
23.HBK - 9. 8. 2003 - Sloupnice
30 družstev, 8 disciplín, Dolní Dobrouč
25.HBK - 7. 8. 2004 - Dolní Dobrouč
30 družstev, 9 disciplín, Janov
27.HBK - 6. 8. 2005 - Janov
28 družstev, 8 disciplín, Sloupnice
29.HBK - 5. 8. 2006 - Mandl
28 družstev, 8 disciplín, Řetová
31.HBK - 4. 8. 2007 - Bořikovice
20 družstev, 8 disciplín, Sloupnice
33.HBK - 19. 7. 2008 - Bučina
28 družstev, 8 disciplín, Dolní Dobrouč
35.HBK - 18. 7. 2009 - Tisová
27 družstev, 8 disciplín, Kunčice
37.HBK - 31. 7. 2010 - Janov
30 družstev, 8 disciplín, Kunčice
39.HBK - 16. 7. 2011 - Kunčice
27 družstev, 8 disciplín, Dolní Dobrouč
41.HBK - 14. 7. 2012 - Dolní Dobrouč
30 družstev, 9 disciplín, Dolní Dobrouč
43.HBK - 3. 8. 2013 - Přívrat
14 družstev, 8 disciplín, Březiny
45.HBK - 2. 8. 2014 - Březiny
15 družstev, 9 disciplín, Sloupnice
47.HBK - 8. 8. 2015 - Dolní Újezd
19 družstev, 8 disciplín, Poříčí u Lit.
49.HBK - 20. 8. 2016 - Poříčí u Lit.
22 družstev, 8 disciplín, Dolní Dobrouč



23. 8. 1992
Ostrov Orlice
1. HBK



29. 7. 2017
Březiny
51. HBK

51.HBK - 29. 7. 2017 - Březiny
20 družstev, 8 disciplín, Pustá Rybná
52.HBK - 10. 2. 2018 - Kunčice
20 družstev, 9 disciplín, Mandl
53.HBK - 21. 7. 2018 - Bučina
21 družstev, 8 disciplín, Březiny
54.HBK - 9. 2. 2019 - Budislav
16 družstev, 8 disciplín, Mandl
55.HBK - 27. 7. 2019 - Kujebina
17 družstev, 9 disciplín, Jarošov
56.HBK - 22. 2. 2020 - Mandl
17 družstev, 8 disciplín, Bučina
57.HBK - 24. 7. 2021 - Jarošov
16 družstev, 9 disciplín, Letohrad
58.HBK - 9. 4. 2022 - Bučina
14 družstev, 8 disciplín, Bučina
59.HBK - 20. 8. 2022 - Letohrad
16 družstev, 8 disciplín, ????????

2.HBK - 31. 12. 1992 - Petrovice
9 družstev, 6 disciplín, Dolní Dobrouč
4.HBK - 29. 1. 1994 - Dolní Dobrouč
11 družstev, 6 disciplín, Horní Čermná
6.HBK - 14. 1. 1995 - Horní Čermná
14 družstev, 6 disciplín, Klášterec n. O.
8.HBK - 20. 1. 1996 - Žamberk
15 družstev, 8 disciplín, Horní Čermná
10.HBK - 18. 1. 1997 - Horní Čermná
20 družstev, 7 disciplín, Orlické noviny
12.HBK - 7. 2. 1998 - Česká Třebová
22 družstev, 7 disciplín, Česká Třebová
14.HBK - 16. 1. 1999 - Česká Třebová
23 družstev, 8 disciplín, Česká Třebová
16.HBK - 5. 2. 2000 - Česká Třebová
21 družstev, 8 disciplín, Vidlatá Seč
18.HBK - 3. 2. 2001 - Vidlatá Seč
27 družstev, 8 disciplín, Nedošín
20.HBK - 2. 2. 2002 - Březiny
27 družstev, 8 disciplín, Klášterec n. O.
22.HBK - 15. 2. 2003 - Korouhev
30 družstev, 8 disciplín, Ústí nad Orlicí
24.HBK - 31. 1. 2004 - Březiny
28 družstev, 8 disciplín, Klášterec n. O.
26.HBK - 5. 2. 2005 - Mandl
29 družstev, 8 disciplín, Dolní Dobrouč
28.HBK - 11. 2. 2006 - Sloupnice
28 družstev, 8 disciplín, Dolní Dobrouč
30.HBK - 3. 2. 2007 - Horní Dobrouč
25 družstev, 8 disciplín, Litomyšl
32.HBK - 9. 2. 2008 - Jimramov
20 družstev, 8 disciplín, Jarošov
34.HBK - 7. 2. 2009 - Přívrat
30 družstev, 8 disciplín, Jarošov
36.HBK - 6. 2. 2010 - Kunčice
28 družstev, 8 disciplín, Kunčice
38.HBK - 12. 2. 2011 - Řetová
29 družstev, 8 disciplín, Přívrat
40.HBK - 18. 2. 2012 - Přívrat
26 družstev, 8 disciplín, Přívrat
42.HBK - 16. 2. 2013 - Březiny
29 družstev, 8 disciplín, Dolní Dobrouč
44.HBK - 8. 2. 2014 - Mistrovice
14 družstev, 8 disciplín, Dolní Dobrouč
46.HBK - 7. 2. 2015 - Sloupnice
15 družstev, 8 disciplín, Dolní Dobrouč
48.HBK - 6. 2. 2016 - Přívrat
16 družstev, 9 disciplín, Dolní Dobrouč
50.HBK - 18. 2. 2017 - Litomyšl
24 družstev, 8 disciplín, Březiny

Řekli o (po) hrách

V této stálé rubrice se setkáváte s názory očitých svědků či přímých účastníků našich „šíleností“ a tím tato rubrika pomáhá monitorovat pocity a nálady bezprostředně při, nebo po činu.

U příležitosti kulatého jubilea jsme Generálnímu rozhodčímu HBK položili dvě zvědavé otázky :

1. Na kterých hrách Vám bylo za uplynulých 30 let nejpříjemněji ?

Dobře jsem se cítil na všech, i když poněkud těžší sobotní rána bývala občas po příliš vřelém pátečním vítání. Postupně nabývá vrchu pocit, že naše HBK jsou čím dál pohodovější, disciplíny jsou nápadité, že pořadatelé je zvládají s bravurou a i proto si je všichni užíváme do sytosti. Z toho nutně logicky nezvratitelně plyne závěr: ty nejpříjemnější Hry jsou teprve (naštěstí) ku podivu k čekání před námi všemi. Těším se pilně a s chutí.

2. Na které hry si nejčastěji vzpomenete souvislosti s počasím ?

Mým meteorologickým mínus favoritem jsou dvojce letů. Ty na Mandlu, kde se soutěžící v ledovém dešti odvážili do rybníka a pak se prováděla intenzivní „protinachlazovací“ prevence v místní hospodě. Nezapomenutelný byl také přístup janovských k lijáku v Tisové před třinácti lety, když se s chutí opakovaně nořili do kalužin a tím nějak záhadně zařídili, že se mi navečer narodil vnouček.

Nej HBK

V této stálé rubrice Vás seznamujeme se všemi nej našich her. Dnes si připomeneme úplně všechna družstva, která se ve třicetileté historii objevila na našich hrách (je jich úctyhodných 133) a družstva, která zvítězila na našich hrách :

58 startů - Dolní Dobrouč, **50 startů** - Březiny, **46 startů** - Litomyšl, **44 startů** - Jarošov, **41 startů** - Budislav, Starostové, **39 startů** - Hnátnice, **37 startů** - Řetová, Sloupnice, **36 startů** - Mandl, **34 startů** - Dolní Újezd, Nedošín, **32 startů** - Janov, Makov, **31 startů** - Petrovice, **30 startů** - Bučina, **29 startů** - Kunčice, **26 startů** - Přívrat, **24 startů** - Orlice, Vidlatá Seč, **23 startů** - Běstvína, **20 startů** - Cerekvice nad Loučnou, Tisová, **19 startů** - Klášterec nad Orlicí, Praha 4, **18 startů** - Ostružno, Pustá Rybná, **17 startů** - Bor u Skutče, Bořiny, Choceň, **16 startů** - Boříkovice, Žamberk, **14 startů** - Česká Třebová, Jablonné nad Orlicí, Jimramov, Letohrad, **13 startů** - Korouhev, Mistrovice, Pivnice u Skoby, **12 startů** - Zádolí, **11 startů** - Čistá, Zádolí, **10 startů** - Horní Čermná, Králíky, **9 startů** - České Petrovice, Paseky, **8 startů** - Brno, Spačice, **7 startů** - Běstovice, Sedlčany, Zvířata ze Šatova, **6 startů** - Kujebina, Nová Sídla, Olomouc, Orlické noviny, Semanín, **5 startů** - Helvíkovice, Mikuleč, Pařížov, Praha 1, Ústí nad Orlicí, **4 starty** - Adršpach, Borovnice, Červená, Dolní Čermná, Krásné, Lichkov, Polička, **3 starty** - Dobrošovice, Loučky, Nekoř, Opatovec, Pekárka, Písečná, Příkladka, Rotnek, Suchá Lhota, Vysoké Mýto, Ždírec nad Doubr., **2 starty** - Borová, Horní Třešňovec, Kerhartice, Morašice, Opočno, Osík, Ostrava, Oujezdáci, Přerov, SOUL (Jižní Korea), Svatý Jiří, Verměřovice, Vilkop, Zasloužilí umělci, **1 start** - Čermná nad Orlicí, Česká Rybná, Český Rozhlas, Darebnice, Dlouhá Třebová, Dlouhoňovice, EŽ Praha, Hemže, Horní Újezd, Hustopeče u Brna, Hylváty, Chotěnov, Javorek, Jívka, Kamenná Horka, Kunvald, Kyšperk DPS, Lazaret, Lezník, Lukavice, Meziměstí, Měšťáci, Milovy, Omega Team, Orličánek, Ovčín, Pastviny, Pekla, Plzeň, Pohodlí, Retro team 1996, Řetůvka, Standa team, Studené, Šedivec, Třebeš, Třebohostice, Úředníci ze starého náměstí, Vápenice, Žďár nad Sázavou,

Jiné kraje :

Jihomoravský :	Brno, Hustopeče u Brna, Znojmo, Zvířata ze Šatova
Královehradecký :	Adršpach, Čermná nad Orlicí, Český Rozhlas, Jívka, Meziměstí, Opočno, Třebeš
Moravskoslezský :	Ostrava
Olomoucký :	Olomouc, Přerov
Plzeňský :	Plzeň
Praha :	EŽ Praha, Praha 1, Praha 4
Středočeský :	Dobrošovice, Sedlčany, Třebohostice
Vysočina :	Borovnice, Javorek, Jimramov, Milovy, Krásné, Ostružno, Žďár nad Sázavou, Ždírec nad Doubravou
Jižní Korea :	Soul

Počet vítězství v HBK :

14x Dolní Dobrouč	1x České Petrovice, Janov, Letohrad, Litomyšl, Nedošín,
5x Jarošov	Orlické noviny, Petrovice, Pustá Rybná, Řetová,
5x Klášterec n. Orl.	Starostové, Vidlatá Seč
4x Sloupnice	
3x Březiny, Kunčice	
2x Bučina, Česká Třebová, Horní Čermná, Mandl, Přívrat, Ústí nad Orlicí,	

Pár mouder nakonec

Bajka o psech:

U veterináře se sejdou tři psi: bernardýn, vlčák a pudl a začnou si vypravovat své životní příběhy.

Bernardýn začne: "Dělal jsem u horské služby. Nosil jsem na krku soudek rumu a zachraňoval lidičky. Jednou jsem se ale neudržel a vypil jsem ze soudku všecken rum. No a teď jsem tady na utracení..."

Vlčák pokračuje: "Já jsem dělal slepeckého psa. Jednou jsem převáděl pána přes ulici a uviděl jsem krásnou fenku. Neudržel jsem se, rozběhl se za ní a pána přejelo auto. No a teď jsem tady na utracení..."

A nakonec vypráví svůj příběh pudl: "To já jsem si to takhle šmejdil po bytě, vlitnu do koupelny a moje krásná panička zrovna vylezala z vany. A já sem se taky neudržel..." A vlčák s bernardýnem doplnili: "Takže s náma na utracení!" Pudl na to: "Ne!, ostříhat dráčky" A to je konec bajky.

Ponaučení: **Ve zdravém těle, zdravý pes.**

Co je úspěch ?

Úspěch ve 4 letech je... že pleny zůstanou suché.

Úspěch ve 12 letech je... že máš přátele vrstevníky.

Úspěch v 18 letech je... že máš řidičský průkaz.

Úspěch ve 20 letech je... že žiješ pohlavním životem.

Úspěch ve 30 letech je... že máš peníze.

Úspěch ve 40 letech je... že máš peníze.

Úspěch v 50 letech je... že máš peníze.

Úspěch v 60 letech je... že žiješ pohlavním životem.

Úspěch v 70 letech je... že máš řidičský průkaz.

Úspěch v 80 letech je... že máš přátele vrstevníky.

Úspěch v 90 letech je... že pleny zůstanou suché.

Starší dáma se rozhodla připravit svoji poslední vůli a sdělila svému duchovnímu svá dvě poslední přání. Jednak si přála být zpopelněna a za druhé si přála být rozptýlena v obchodním domě Tesco.

"V Tescu", užasl duchovní, "proč v Tescu?"

"Budu mít jistotu, že za mnou děti přijdou aspoň jednou za tejdén".

Sebráno od kačerů (i kačen a jiné drůbeže)

V této rubrice pro Vás naši redaktori s nasazením života shánějí „důvěrné“ informace ze zákulisí HBK. Dnes je středem pozornosti Generální ředitel HBK.



Když Leoš norka, tak já polární lišku.
Nepřehání to generální ředitel
s tou okázalostí až příliš???



Že by nový mediální výraz a módní
doplněk generálního ředitele ???
Chudáci novináři.

Varování redakční rady HBKaleidoskopu !!!!!

Upozorňujeme čtenáře, že všechny chyby, které v obsahu tohoto čísla najdou, jsou na svých místech zcela záměrně a tudíž kdo by chtěl práci redakční rady kritizovat nechť si napíše svoji stížnost ve dvojím vyhotovení na níže uvedenou adresu generálního ombudsmana, který je k tomu patričně vybaven a plně kompetentní.

Kontaktní adresy :

- na redakční stůl : Tomáš Stejskal, Kunčice 60, Letohrad, 561 51, tel. 465 322 077, 603 254 993
Email: hbkaleidoskop@hbk.cz příspěvky a návrhy do občasníku
gs.hbk@hbk.cz dotazy na členy GŠ HBK
www: <http://www.hbk.cz>
- pro zasílání darů : Pavel Neumeister, Dolní Dobrouč 554, 561 02 (furt nic)
- pro zasílání peněz : Zdena Krejčová, Dolní Dobrouč 571, 561 02 (taky furt a taky nic)
- pro vyřešení fšeho : Jaroslav Hubálek, Petrovice 25, Lanškroun, 563 01

Tento výtisk v originální kvalitě je k dispozici na www.hbk.cz v odkazu HBKaleidoskop.